

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**по диссертации Подкопаевой Екатерины Вячеславовны на тему:
«Развитие институциональной структуры внутреннего государственного
финансового контроля», на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное
обращение и кредит»**

Научный руководитель: Морунова Галина Владимировна, к.э.н., доцент кафедры государственных муниципальных финансов федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет».

Подкопаева Екатерина Вячеславовна окончила магистратуру в 2016 году в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» по специальности «Финансы, денежное обращение и кредит». В 2019 году завершила обучение в аспирантуре в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» по направлению подготовки 38.06.01 – «Экономика», на кафедре государственных и муниципальных финансов СПбГЭУ, где постоянно осуществляла научно-исследовательскую работу.

Область научных интересов соискателя связана с проблемами построения и функционирования органов внутреннего государственного финансового контроля с учетом новейших достижений науки, практики и национальных стандартов, что и обусловило выбор темы диссертационного исследования.

Государственный финансовый контроль представляет собой сложный комплекс финансово-экономических отношений, которые, однако, недостаточно представлены в отечественных научных исследованиях, особенно внутренний государственный финансовый контроль (далее – ВГФК). И если вопросы организации и законодательного регулирования нашли интерес у исследователей, то проблематика ВГФК пока является мало изученной темой. Таким образом, цель исследования Подкопаевой Е.В., заключающаяся в разработке концептуального подхода к построению институциональной структуры ВГФК, является актуальной с научной и практической точек зрения.

В результате диссертационного исследования был разработан новый концептуальный подход к построению модели институциональной структуры ВГФК, исследованы теоретико-методологические основы ВГФК и его институционального развития, обоснованы подходы к построению структуры органов ВГФК, а также рассмотрен генезис институциональной структуры государственного финансового контроля в России.

Проведен анализ трансформации институциональной структуры ВГФК, а также предложены методологические основы институциональных

преобразований ВГФК. Проведенное исследование позволило автору предложить и обосновать семь важных научных положений, который обладают всеми признаками научной новизны. Практическая значимость работы заключается в возможности применения авторской методики калькуляции затрат при определении объемов финансирования функции последующего ВГФК по проведению контрольно-надзорных мероприятий. В диссертационном исследовании предложены конкретные мероприятия по совершенствованию деятельности органов ВГФК, в том числе, обоснованы предложения по совершенствованию оценки эффективности деятельности органов ВГФК как инструмента повышения эффективности деятельности и выявлены основные проблемы в данном направлении.

Подкопаева Е.В. обладает такими качествами, как трудолюбие, коммуникабельность, ответственность, научная смелость к разработке проблем, стремление найти новое – все эти качества, свойственные лично соискателю, составили необходимые условия для того, чтобы работа была выполнена в установленные сроки и на высоком профессиональном уровне.

Екатерина Вячеславовна хорошо владеет современными методами экономических исследований, методикой системного, комплексного анализа, глубоко понимающий сущность экономических явлений и процессов, их взаимосвязь и взаимозависимость, умеющий их систематизировать и моделировать.

Считаю, что диссертация Подкопаевой Екатерины Вячеславовны на тему: «Развитие институциональной структуры внутреннего государственного финансового контроля» отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, представляет безусловный научный и практический интерес, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки).

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры финансов СПбГЭУ

2 марта 2020г.

